
Campaign finance reform

If elected, will you commit to fully fund and implement the Fair Elections Act?

I agree with the following current amendment concerning the Fair Elections Act currently under 
DC Council review to include my specific caveats highlighted in red below:

- B22-0192-( Fair Elections Act of 2017) however, currently the Distict voters’ DC Delegate 
to Congress and US Senators get nothing.  The Fair Elections Act of 2017 needs to be 
much more fair and democratic by including the DC Delegate to Congress as well as the 
US Senators.  That is true democracy.

2) Developers and large corporations dominate the campaign donor base. What is your position 
on legislation that would prohibit businesses that make campaign contributions from having or 
seeking DC contracts/grants that exceed a specified amount and for a specific time-period?

I am in total agreement with that point of view.  Pay to play politics must come to an end.  
People should come first before big business.

Worker Rights

3)The Council passed the Universal Paid Leave Act in 2016 and funded it in the FY18 budget. 
Explain your position on pending legislation that seeks to significantly change the law.

I agree with the following current amendments concerning the Universal Paid Leave Act 
currently under DC Council review to include my specific caveats highlighted in red below:

- B22-0334-(Universal Paid Leave Pay Structure Amendment Act of 2017) however small 
businesses with less than 10 employees should be exempt entirely.

- B22-0325-(Universal Paid Leave Amendment Act of 2017), however more analysis is 
needed specifically on the actual “fee percentage” that the covered employee is required 
to pay in the new sub-section (a-1) currently under DC Council review.

- B22-0133-(Universal Paid Leave Compensation for Workers Amendment Act of 2017)

4) What is your position on the Fair Scheduling bill, which seeks to give workers more 
predictable work schedules?

I am 100% for workers’ rights and I fully support the Fair Scheduling Act.  Big Box retailers use 
“just-in-time” scheduling to minimize labor costs.  However, this practice, wreaks havoc on 
families in terms of their “quality-of-life: issues such as child care or going to school to take part-
time classes to increase their marketable skills.

Environmental Issues 
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5) What is your position on the Carbon Fee Rebate proposal?

I totally agree with it.  As stated in the May 2017 article in the Chesapeake Climate Action 
Network, “starting on day one, the money raised through carbon pricing would be returned to 
every D.C. resident through a quarterly rebate, with extra money earmarked for low-income 
residents.  In just the first year of this policy, every family would receive over $500/year, and 
every low-income family would receive nearly $900 per year. This amount would steadily 
increase over time to more than $1,600 and $2,750 by 2032 for average families and low-
income families respectively. Roughly 75% of D.C. residents would see their net incomes 
increase, with low-income residents seeing a rebate of roughly four dollars for every dollar 
they pay through the carbon fee. Only the wealthiest D.C. residents, who use substantially 
more energy than average households, would pay more through the fee than they see in 
rebate. This progressive rebate structure, combined with green investments and local 
business tax reductions, will ensure that D.C. reduces carbon while creating net job growth 
and boosting average incomes. This proposal, for example, would create new jobs in 
construction, food service, and other high-employment sectors of the economy.”

The proposed policy would apply to natural gas and oil consumed in the District as well as 
carbon-intensive electricity and emissions linked to transportation (exempting public 
transportation). It would rebate 75% of the carbon revenue to all D.C. residents, invest 20% in 
green energy projects, and use 5% to reduce property taxes for local businesses. Legislation 
proposed by the group would be called “The Healthy Climate, Healthy Business, and Family 
Rebate Act of D.C.”

6) Will you assist the DC Reinvest campaign by supporting the passage of both the Sense of 
the Council Resolution regarding divestment from Wells Fargo as D.C.'s bank of record and the 
Strengthening the Community Development Amendment Act of 2017?

Absolutely!!  I believe the DC government is now legally required to move their $2 billion 
in accounts out of Wells Fargo. This is due to the bank earning a "failing grade" with 
their ongoing housing discrimination and redlining.  Additionally, Wells Fargo funds the 
infamous Dakota Access Pipeline (DAPL) and the GEO Group’s Prison Industrial 
Complex.

Housing 

7) Currently, the DC Office of Planning is under the Deputy Mayor for Planning & Economic 
Development. This arrangement leads to the perception that planning decisions favor the 
interest of developers. Do you support creating an independent planning agency for DC?

Yes, I do
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8) The Office of Planning (OP) is leading the periodic amendment cycle for the Comprehensive 
Plan. At the launch of the amendment cycle, OP promised a 60-day comment period for the 
public to respond to OP’s draft changes to the Plan—before it was sent to the Council. OP has 
now submitted the draft Framework Element directly to the Council, omitting the public-comment 
part of the process. What is your position on this change in process?

The public comment process is at the heart of the democratic process for our community in 
Washington, DC, this is wrong, and it should be vigorously challenged.

Criminal Justice
9) What is your position on the possible construction of a new jail in DC? Will you commit to 
ensuring that a) the project is financed through public funds (subject to interest rate limits) as 
opposed to through a public private partnership (“P3”) (where interest rates can exceed 30% per 
year), and b) that the public is involved from the beginning to ensure those awaiting trial are 
treated more humanely?

Funding for the new jail in DC should be through traditional municipal bonds.  Additionally, the 
returning citizens — the very people who have suffered through conditions at the existing jails 
— need to be consulted. Making decisions about where the jail will be, its capacity and what will 
happen inside of it, without public and stakeholder input, is wrong.

10) The Neighborhood Engagement Achieves Results (NEAR) Act prioritizes community-led, 
public health focused approaches to public safety, rather than further militarization of the police.  
Unfortunately, despite unanimous passage in 2016, the NEAR Act was only fully-funded last 
October, and several of the most important provisions of the law are still not implemented.

If elected, what will you do to ensure that the life-saving and community-empowering 
approaches in the NEAR Act are fully, faithfully, transparently, and successfully implemented?

Step 1
What (violence-related) problem do I want to prevent? What data are available to describe the 
scope and burden of the problem? • How many people are affected by the identified problem? • 
Who is experiencing the problem? • When and where is the problem occurring?

Step 2
Where do I find research to answer: • What are the risk factors for the problem? • What are the 
protective factors for the problem?

Step 3
Where do I find information to answer: • Are there existing, effective strategies based on best 
available evidence? • If none exist, what resources do I need to develop a new strategy based 
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on what was learned in steps one and two? • Where can I find research partners to help 
evaluate the selected strategy? • Is the strategy effective – did it do what was intended?

Step 4
Who would benefit from this strategy (parents, educators, policy makers, etc.)? • How do I get 
this strategy to the people who need it? • Where can I find assistance and support for 
implementing an effective strategy and on-going monitoring and evaluation of the strategy?
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